

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಮಾಧ್ಯಮ ನಿರ್ಬಂಧನಾ ಕಾಯಿದೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ನಿರಾಯರ ನಾಟಕ ದಿನಾಂಕ : DATE : 04/03/2020

ಸ್ವೀಕರ್ಮ ಮಾಧ್ಯಮ ನಿರ್ಬಂಧನಾ ಕಾಯಿದೆಗೆ ಆಕ್ಷೇಪ

ವಿಳಿ ಸುದ್ದಿಯೊಳಗೆ ಬಂದಿರುವ ಮಾಧ್ಯಮ ನಿರ್ಬಂಧನಾ ಕಾಯಿದೆಗೆ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ವಿರೋಧ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮಾಡಿದೆ. ಕಾಯಿದೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ ಅಕ್ಷೇಪವನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಈಗಾಗಲೇ ಹೊರ ಹಾಕುವ ಮೂಲಕ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಕಾಯಿದೆಗೆ ವಿರೋಧಿಸಿ ನಿರಾಪರಾಧಿಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ. ಈ ಕಾಯಿದೆಗೆ ವಿರೋಧಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ. ಈ ಕಾಯಿದೆಗೆ ವಿರೋಧಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ.



ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರಕಾರದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಕಾನೂನುಬಾಹಿರವಾಗಿ ದಂಡಿಸುವಂತಹ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಸಂವಿಧಾನಬಾಹಿರವಾಗಿ ಹೊರಹಾಕುವುದು ಅನುಚಿತವಲ್ಲ. ಈ ಕಾಯಿದೆಗೆ ವಿರೋಧಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ. ಈ ಕಾಯಿದೆಗೆ ವಿರೋಧಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ.

ಈ ವಿಚಾರವನ್ನು ಆಭಿವ್ಯಕ್ತಿ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಿ ಕಾನೂನುಬಾಹಿರವಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ. ಈ ಕಾಯಿದೆಗೆ ವಿರೋಧಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ. ಈ ಕಾಯಿದೆಗೆ ವಿರೋಧಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ.

ಮಾಧ್ಯಮ ನಿರ್ಬಂಧನಾ ಕಾಯಿದೆಗೆ ಆಕ್ಷೇಪ

» ಮೊದಲ ಪುಟದಿಂದ ಸ್ವೀಕರ್ಮ ನಡೆಯುವ ಪಕ್ಷ ಹಾಗೂ ವ್ಯಯಕ್ಕೆ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ತೊಂದರೆ ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅಹವಾಲು ತೋಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಆದಾಗಿಯೂ ಕಾಗೇರಿ ತಮ್ಮ ಹಲವಾರು ಧೋರಣೆಯಿಂದ ಹಿಂದೆ ಸರಿದಿಲ್ಲ. **ಸ್ವೀಕರ್ಮ ಭಜನೆ:** ಬಿಜೆಪಿಯ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ ವಿರೋಧಿ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲ ಕಲಾಪದ ನೇರ ವರದಿ ಮಾಡದಂತೆ ಟಿವಿ ವಾಹಿನಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಬಂಧಿಸಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿ. ಸರ್ಕಾರದ ಋಣದಲ್ಲಿರುವ ಚಂದನ ವಾಹಿನಿ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಮರಮಾಚಿ ಕೇವಲ ಸ್ವೀಕರ್ಮ ಮುಖಾರವಿಂದ ತೋರಿಸಿ ಭಜನೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ವಿಷಾದನೀಯ ಎಂದು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಸೋಮವಾರ ಆಕ್ಷೇಪ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದರು. ಮಾಧ್ಯಮ ನಿರ್ಬಂಧನಾ ಕಾಯಿದೆಗೆ ವಿರೋಧಿಸಿ ಎಂದು ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಪ್ರಿಯಾಂಕ ಖರ್ಗೆ ಸ್ವೀಕರ್ಮಕ್ಕೆ ಪತ್ರ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ತಮ್ಮ ಹೋರಾಟ ಮರಮಾಚಿ ಸ್ವೀಕರ್ಮಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಆಧುನಿಕ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂಬ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ಗರ ಆರೋಪಕ್ಕೆ ಇಂಬು ನೀಡುವ ಪ್ರಸಂಗ ಮಂಗಳವಾರವೂ ನಡೆಯಿತು. ಯುಪಾಡ್ ವಿರುದ್ಧ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಂವಿಧಾನದ ಚರ್ಚೆ ಆರಂಭಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ಅರ್ಧಗಂಟೆ ಕಾಲ ಸ್ವೀಕರ್ಮ ಮಾಡಿದ ಭಾಷಣ ಮಾಡಿ

ಸ್ವೀಕರ್ಮ ಕಾಗೇರಿ ಮಾಡಿದ್ದೇನು?

ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಒಳಗಡೆಯಿಂದಲೇ ಕಲಾಪ ನೇರ ಪ್ರಸಾರ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಖಾಸಗಿ ಸುದ್ದಿವಾಹಿನಿಗಳ ಕ್ಯಾಮರಾಮನ್ ಹಾಗೂ ಪ್ರೋಟೋ ತೆಗೆಯುತ್ತಿದ್ದ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರಿಗೂ ನಿರ್ಬಂಧ ವಿಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಜತೆಗೆ ಶಾಸಕರ ಭವನಕ್ಕೂ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಿ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಿಂದ ವ್ಯಾಪಕ ವಿರೋಧ ವ್ಯಕ್ತವಾದರೂ ಸ್ವೀಕರ್ಮ ತಮ್ಮ ಕ್ರಮದಿಂದ ಹಿಂದೆ ಸರಿದಿಲ್ಲ.



ಮಾಧ್ಯಮ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹರಣ
 ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಕೆಟ್ಟ ಪರಂಪರೆಗೆ ನಾಂದಿ ಹಾಡಿರುವ ಸ್ವೀಕರ್ಮ, ಈಗ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳನ್ನೂ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲು ಹೊರಟಿದ್ದಾರೆ. ಸದನದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಹತ್ತಿಕ್ಕುವ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ. ಸ್ವೀಕರ್ಮ ತಮ್ಮ ನಿರ್ಧಾರ ಬದಲಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

-**ಯು.ಟಿ.ಶಾರದ್** ಶಾಸಕ
 ಚಂದನ ವಾಹಿನಿಯಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಆಕ್ಷೇಪ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ. **ಸಿಎಂ ಮನವಿಗೂ ಸಕಾರ:** ಇದಲ್ಲದೇ ಮಾಧ್ಯಮ ನಿರ್ಬಂಧನಾ ಕಾಯಿದೆಗೆ ವಿರೋಧಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ. ಈ ಕಾಯಿದೆಗೆ ವಿರೋಧಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ.

ಈ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರವೇಶ ಮಾಡದಂತೆ ಕಾಗೇರಿ ಹಲ ಹಿಡಿದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿದು ಬಂದಿದೆ. **ಮಾಧ್ಯಮ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಿ ಸಾಲಿನೇ ಅಂಗವೆಂದ ಸ್ವೀಕರ್ಮ:** ವಿಧಾನಸಭಾ ಕಲಾಪದಿಂದ ದೃಶ್ಯ ಮಾಧ್ಯಮದ ನೇರ ಪ್ರಸಾರ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಿರುವ ಸ್ವೀಕರ್ಮ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಗೇರಿ, ಸಂವಿಧಾನ ಚರ್ಚೆಯ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಮಾಧ್ಯಮ ಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ನಾಲ್ಕನೇ ಅಂಗ ಎಂದು ಕರೆದು ದ್ವಿಮುಖಿ ಧೋರಣೆ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಂವಿಧಾನ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ 'ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಮಾಧ್ಯಮ/ ಪತ್ರಿಕಾ ವೃಂದ ಸರ್ಕಾರದ ನಾಲ್ಕನೇ ಅಂಗ ಎಂದು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ' ಎಂದು ಕಾಗೇರಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ತಮ್ಮ ಅಧಿಕಾರವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲೇ ಮಾಧ್ಯಮ ನಿರ್ಬಂಧನಾ ಮೂಲಕ ಕೆಟ್ಟ ಪರಂಪರೆಗೆ ನಾಂದಿ ಹಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬ ಟೀಕೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ.